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File preview

Οι ατυχίες του Ευτύχιου

Διανομή ρόλων και κείμενο

ΠΡΩΤΗ ΣΚΗΝΗ

(Μπαίνει ο Ευτύχιος που σέρνει το γαϊδουράκι του)

Ευτύχιος (1ο παιδί): Άντε γαϊδουράκι μου να πάμε στην αγορά να

πουλήσουμε το κρασάκι μας και σήμερα. Κουρασμένο μου φαίνεσαι….

Μπα τι βλέπω; Ο Αριστογράφης έρχεται… Καλώς τον φίλο μου τον

Αριστογράφη. Πολύ χαρούμενος μου φαίνεσαι σήμερα. Συνέβη κάτι;

Αριστογράφης (2ο παιδί): Καλημέρα Ευτύχιε. Σήμερα είναι σπουδαία

μέρα. Μόλις έμαθα ότι θα συμμετάσχω στη μεγάλη γιορτή του

Διόνυσου. Θα είναι η πρώτη φορά που θα παρουσιάσω θεατρικό μου

έργο και είμαι ήδη πολύ συγκινημένος.

Ευτύχιος (1ο παιδί): Τα θερμά μου συγχαρητήρια φίλε μου. Βρήκες

χορηγούς;

Αριστογράφης (2ο παιδί): Μου έδωσαν για χορηγό τον Πλουσίωνα.

Ευτύχιος (1ο παιδί): Και δε μου λες… Ηθοποιούς βρήκες;

Αριστογράφης (2ο παιδί): Τώρα ψάχνω για ηθοποιούς. Χμμμ! Τώρα που

το σκέφτομαι και εσύ μου κάνεις! Έχεις σώμα στητό και καθαρή φωνή.

Πώς θα σου φαινόταν να ανέβεις στου θεάτρου τη σκηνή;

Ευτύχιος (1ο παιδί): Τι λες Αριστογράφη; Τρελάθηκες εντελώς; Δεν

μπλέκομαι εγώ σε αυτά; Εμένα δουλειά μου είναι τα κρασιά.

Αριστογράφης (2ο παιδί): Μα γιατί όχι φίλε μου Ευτύχιε, γιατί όχι;

Ευτύχιος (1ο παιδί): Γιατί δεν έχω καμία σχέση με όλα αυτά. Γιατί δεν το

κάνεις εσύ; Γιατί δεν βρίσκεις κάποιον άλλο;

Αριστογράφης (2ο παιδί): Α.. εγώ δεν μπορώ. Είμαι θαυμάσιος ποιητής,

αλλά μπροστά στον κόσμο χάνω τα λόγια μου και τρομάζω. Ενώ εσύ

Ευτύχιε είσαι συνηθισμένος να βλέπεις κόσμο στην αγορά, να φωνάζεις

πιο δυνατά από όλους τους εμπόρους, να μην ξεχνάς ποτέ, αφού έχει

μνήμη ελέφαντα!



Ευτύχιος (1ο παιδί): Εντάξει, εντάξει, με έπεισες!!!

ΔΕΥΤΕΡΗ ΣΚΗΝΗ

Αφηγητής (3ο παιδί): Κάπως έτσι πέρασαν οι μήνες και τώρα

βρισκόμαστε τρεις μέρες πριν τη μεγάλη γιορτή του Διονύσου. Όλοι

είναι συγκεντρωμένοι στο σπίτι του Πλουσίωνα για πρόβα. Η ώρα

περνάει. Φτάνει και ο σκευοποιός Ραπτοκλής να φέρει τα κοστούμια, τα

ρούχα και τα παπούτσια της παράστασης. Καθώς η νύχτα πέφτει και

είναι όλοι πολύ κουρασμένοι, τα παίρνουν μαζί τους για να τα

δοκιμάσει καθένας σπίτι του. Να, να έρχεται και ο Ευτύχιος. Κρατάει τα

δικά του ρούχα και παπούτσια και κατευθύνεται προς το σπίτι του.

Ευτύχιος (4ο παιδί): Ωραία, μόλις φτάσω στο σπιτάκι μου, θα δοκιμάσω

γρήγορα γρήγορα το κοστούμι και τις μπότες μου κι έπειτα θα ρίξω

έναν ύπνο… Μα τους θεούς, θα κοιμάμαι μέχρι την ώρα που θα

ξαναπάω αύριο στον Πλουσίωνα για πρόβες.

Αφηγητής (5ο παιδί): Πιάνει τον χιτώνα του, τον φοράει και ήταν

τέλειος πραγματικά. Τι όμορφο χρώμα, τι κρόσσια, τι ζώνη, τι μανίκια!

Όλα στα μέτρα μου και καλοφτιαγμένα. Ο Ραπτοκλής είχε βάλει όλη του

την τέχνη. Πιάνει και τα ωραία τα μποτάκια μου, δερμάτινα με χρυσά

κορδόνια. Πάει να τα δοκιμάσω… και τι να δει; Ο ξεμυαλισμένος ο

Ραπτοκλής τα είχε ράψει από πάνω ως κάτω, ούτε μπορούσε να τα

ξεχωρίσει, ούτε και να τα ανοίξει για να χώσει το πόδι του μέσα.

Ευτύχιος (4ο παιδί): Συμφορά μου! Τι κάνουμε τώρα;

Αφηγητής (6ο παιδί): Πιάνει ένα κοφτερό μαχαίρι και αρχίζει να κόβει

τις κλωστές… και χρατς και χρουτς και χρατς και χρουτς… Αλλά βλέπει

πως αυτή η δουλειά παίρνει ώρα και δεν τελειώνει. Απελπισμένος

κάθεται σε ένα σκαμνί και βράζει από το κακό του. Ξαφνικά…

Πόντιγξ (7ο παιδί): Ι, ι, ι, Ευτύχιε!

Ευτύχιος (4ο παίδί): Τι, ποιος είναι εδώ;

Πόντιγξ (7ο παιδί) Ι, ι, ι, εδώ, στα πόδια σου.

Αφηγητής (8ο παιδί): Σκύβει και τι να δει: Ένα άσπρο ποντικάκι!

Καθόταν δίπλα του και τραβούσε τα κρόσσια από το κοστούμι.



Ευτύχιος (4ο παιδί): Ποιος είσαι εσύ;

Πόντιγξ (7ο παιδί): Είμαι η Πόντιγξ και μένω εδώ, σε μια τρύπα στον

τοίχο του σπιτιού σου. Βλέπω πως έχεις προβλήματα και επειδή σε

συμπαθώ, γιατί δεν έχεις ούτε γυναίκα ούτε γάτα να με κυνηγάει, ήρθα

να σε βοηθήσω.

Ευτύχιος (4ο παιδί): Εσύ;

Πόντιγξ (7ο παιδί): Ι, ι, εγώ.

Ευτύχιος (4ο παιδί): Μα πώς;

Πόντιγξ (7ο παιδί): Θα δεις. Μόνο που… ε, να, ξέρεις, θέλω και εσύ να

κάνεις κάτι για μένα.

Ευτύχιος (4ο παιδί): Πες μου, τι θέλεις; Μήπως να σου φέρω εκλεκτή

μυτζήθρα; Μήπως κανένα νόστιμο σαλαμάκι;

Πόντιγξ (7ο παιδί): Όχι… αλλά, να, τα παιδιά μου είδαν τα χρυσά

κορδόνια στα παπούτσια σου και τα ζήλεψαν. Μόλις τελειώσει η

παράσταση θα μου τα δώσεις για να παίζουν;

Ευτύχιος (4ο παιδί): Μα και βέβαια!

Αφηγητής (9ο παιδί): Η Πόντιγξ βάζει τα δυνατά της Στρώνεται στη

δουλειά και με τα δοντάκια της τρώει τις κλωστές. Πριν λαλήσουν τα

κοκόρια οι μπότες του Ευτύχιου είναι έτοιμες!

ΤΡΙΤΗ ΣΚΗΝΗ

Αφηγητής (10ο παιδί): Την επόμενη μέρα ο σκευοποιός Ραπτοκλής

φτάνει στο σπίτι του Πλουσίωνα για να φέρει τα προσωπεία. Όλοι οι

ηθοποιοί περνούν από το σπίτι του, για να τα πάρουν. Να και ο

Ευτύχιος. Τον βλέπετε; Κρατάει το πακέτο με το προσωπείο του και

φαίνεται πολύ κουρασμένος.

Ευτύχιος (11ο παιδί): Ωχ! Τι κούραση είναι αυτή! Δεν μπορώ άλλο!

Πόνεσε το κεφάλι από τις πολλές πρόβες! Μόλις φτάσω στο σπίτι, θα

δοκιμάσω το προσωπείο μου και αμέσως μετά θα πέσω για ύπνο να

ξεκουράσω τα κοκαλάκια μου.



Αφηγητής (12ο παιδί): Μόλις φτάνει λοιπόν, ξετυλίγει το πακέτο,

φοράει το προσωπείο και τι να δει!

Ευτύχιος (11ο παιδί): Θεοί, αν τον πιάσω στα χέρια μου τον Ραπτοκλή,

δεν θα γλιτώσει! Καλέ, ερωτευμένος είναι; Δεν άφησε ούτε μια τρύπα

να αναπνέω, ο τρελός, ούτε ένα άνοιγμα για να βλέπω, και το στόμα το

έκανε κλειστό! Τι να κάνω τώρα; Να πιάσω να τα ανοίξω μόνος μου; Κι

αν τη χαλάσω τη μάσκα, ο Ραπτοκλής σίγουρα δεν θα προλάβει να

φτιάξει άλλη… και είμαστε δύο μέρες πριν από τη γιορτή. Διόνυσέ μου,

βοήθησέ με, για σένα τα περνάω όλα αυτά!

Πόντιγξ (13ο παιδί): Ι, ι,ι, η Πόντιγξ είναι εδώ!

Ευτύχιος (11ο παιδί): Αχ, καλή μου Πόντιγξ, τι μπορείς να κάνεις εσύ;

Πόντιγξ (13ο παιδί): Θα δεις… μόνο που θέλω και εσύ κάτι να μου

δώσεις.

Ευτύχιος (11ο παιδί): Βοήθησέ με, Πόντιγξ, και από μένα ό,τι θες! Θες

φρέσκα λαχανάκια; Θες το καλύτερο μέλι; Θες τυράκι καπνιστό;

Πόντιγξ (13ο παιδί): Ι, ι, ι, δεν θέλω το τυρί, αλλά να, είδα τα μαλλιά που

κρέμονται από τη μάσκα σου και τα ζήλεψα. Ωραίο, ζεστό μαλλί, από

άσπρο προβατάκι… να μου το ’δινες να φτιάξω για τα παιδιά μου

χειμωνιάτικο παπλωματάκι!

Ευτύχιος (11ο παιδί): Μα και βέβαια συμφωνώ!

Αφηγητής (12ο παιδί): Η Πόντιγξ αρχίζει να ροκανίζει τη μάσκα εκεί που

της δείχνει ο Ευτύχιος και τελικά, δουλεύοντας όλη νύχτα, τα

καταφέρνει. Πριν λαλήσουν τα κοκόρια, η μάσκα είναι έτοιμη.

Ευτύχιος (11ο παιδί): Καλή μου Πόντιγξ, δυο φιλιά σου δίνω στο άσπρο

σου μουσούδι! Και το πάπλωμα δικό σου και μεγάλη χάρη σού χρωστώ!

ΤΕΤΑΡΤΗ ΣΚΗΝΗ

Αφηγητής (14ο παιδί): Ξημερώνει η τρίτη μέρα και ο Ευτύχιος πάει πάλι

στον Πλουσίωνα. Είναι πολύ πολύ πολύ κουρασμένος, τόσο που σέρνει

τα πόδια του με δυσκολία. Τι να γίνει όμως; Είναι τελευταία μέρα και



πρέπει να κάνει πρόβες μέχρι το βράδυ. Νάτος, μόλις τελείωσε και

γυρίζει επιτέλους στο σπίτι του.

Ευτύχιος (15ο παιδί): Αααχ! Τα ποδαράκια μου! Τι κούραση είναι αυτή;

Ονειρεύομαι να ξαπλώσω στο μαλακό μου κρεβατάκι και να κοιμηθώ

μέχρι αργά το πρωί. Για να δω. Είναι όλα έτοιμα; Τα ρούχα μου; Εντάξει.

Τα παπούτσια μου; Έτοιμα. Το προσωπείο μου; Άριστο. Το σπαθί που

πρέπει να κρατώ; Στη θέση του. (Πιάνει το κεφάλι του). Νιώθω τόσο μα

τόσο κουρασμένος. Και δεν έχω προλάβει να ξυριστώ και μοιάζω με

σκαντζόχοιρο. Ευτυχώς που θα φοράω μάσκα και δε θα φαίνεται το

πρόσωπό μου.

Αφηγητής (16ο παιδί): Ο Ευτύχιος αρχίζει να περπατά πάνω κάτω στο

δωμάτιό του. Έχει άγχος. Είναι ολοφάνερο. Ξαφνικά…

Ευτύχιος (15ο παιδί): Συμφορά! Καταστροφή! Πω πω τι έπαθα! Δεν

μπορώ να θυμηθώ ούτε μία λέξη από τα λόγια μου. Τόσοι μήνες, τόσες

πρόβες και δεν μπορώ να θυμηθώ ούτε στίχο! Αχ Διόνυσε, λυπήσου με

και εγώ θα σου στείλω πέντε κιλά κρασί από το καλύτερο. Μη μ’

εγκαταλείπεις, θα γελάει όλη η πόλη μαζί μου, θα μου σφυρίζουν, θα

μου πετάνε σάπια φρούτα, θα ντρέπομαι να βγω από το σπίτι!

Πόντιγξ (17ο παιδί): Ι,ι,ι, τι τρέχει, Ευτύχιε, και τρέμεις σαν ποντίκι

μπροστά σε πεινασμένο γάτο;

Ευτύχιος (15ο παιδί): Μου συμβαίνει κακό μεγάλο και αυτή τη φορά δεν

μπορείς να με σώσεις. Ξέχασα τα λόγια μου!

Πόντιγξ (17ο παιδί): Όλα;

Ευτύχιος (15ο παιδί): Ακόμα και την αρχή! Σώσε με, Πόντιγξ, και εγώ θα

σου δώσω ό,τι θες!

Πόντιγξ (17ο παιδί): Ξέρεις τι θέλω, Ευτύχιε; Από τότε που παντρεύτηκα

και έκανα παιδιά, είμαι συνέχεια κλεισμένη μες στο σπίτι, δεν κάνεις

και εσύ καμιά γιορτή για να δω λίγο κόσμο… Αν λοιπόν το έργο του

Αριστογράφη κερδίσει στους αγώνες και πάρετε το στεφάνι από κισσό,

θέλω να με πάρεις μαζί σου στο γλέντι που θα γίνει στο σπίτι του

Πλουσίωνα.

Ευτύχιος (15ο παιδί): Μα και βέβαια!



ΠΕΜΠΤΗ ΣΚΗΝΗ

Αφηγητής (18ο παιδί): Ξημερώνει η επόμενη μέρα. Ο Ευτύχιος μαζί με

την Ποντικίνα ξεκινούν για το θέατρο του Διονύσου.

Αφηγητής (19ο παιδί): Τώρα, βέβαια, ντρέπομαι για αυτό που θα σας

πω, αν όμως υποσχεθείτε ότι θα το κρατήσετε μυστικό, θα σας το

ομολογήσω... Η Πόντιγξ κρύφτηκε μέσα στο φαρδύ μανίκι του Ευτύχιου

και του ψιθύριζε τα λόγια ένα-ένα! Αν κερδίσαμε τελικά την πρώτη

νίκη; Μα ναι, φυσικά κερδίσαμε!

Αφηγητής (20ο παιδί): Έτσι, το ίδιο βράδυ, πήγαν όλοι με την Πόντιγξ

στο μεγάλο γλέντι, στο σπίτι του Πλουσίωνα. Πώς περάσανε; Έφαγαν

και ήπιαν και τραγούδησαν και χορέψαν. Και η βραδιά αυτή θα τους

μείνει για πάντα αξέχαστη!
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